



МИНИСТЕРСТВО ФИНАНСОВ  
РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ  
(МИНФИН РОССИИ)

ЗАМЕСТИТЕЛЬ МИНИСТРА

Ильинка, д. 9, Москва, 109097  
телетайп: 112008  
факс: +7 (495) 625-08-89

Министерство финансов  
Республики Татарстан

15.10.2019 № 03-11-10/78955

На № \_\_\_\_\_

Министерство финансов Российской Федерации рассмотрело письмо от 02.10.2019 № 05-08/7928 о применении патентной системы налогообложения и, исходя из содержащегося в письме вопроса, сообщает следующее.

Согласно абзацу второму подпункта 3 пункта 8 статьи 346<sup>43</sup> Налогового кодекса Российской Федерации (далее – Кодекс) в редакции, действовавшей до вступления в силу Федерального закона от 29.09.2019 года № 325-ФЗ «О внесении изменений в части первую и вторую Налогового кодекса Российской Федерации» (далее – Федеральный закон № 325-ФЗ), для целей патентной системы налогообложения субъекты Российской Федерации вправе устанавливать размер потенциально возможного к получению индивидуальным предпринимателем годового дохода в зависимости от средней численности наемных работников.

В соответствии с абзацем вторым подпункта 3 пункта 8 статьи 346<sup>43</sup> Кодекса в редакции Федерального закона № 325-ФЗ субъекты Российской Федерации вправе устанавливать размер потенциально возможного к получению индивидуальным предпринимателем годового дохода на единицу средней численности наемных работников.

Полагаем, что из буквального совокупного толкования положений подпункта 3 пункта 8 статьи 346<sup>43</sup> Кодекса в редакции Федерального закона № 325-ФЗ следует, что субъекты Российской Федерации вправе устанавливать размер потенциально возможного к получению индивидуальным предпринимателем годового дохода на одну единицу средней численности наемных работников.

При этом обращаем внимание, что согласно абзацу седьмому пункта 7 статьи 12 Кодекса законодательные (представительные) органы государственной власти субъектов Российской Федерации и представительные органы муниципальных образований вправе устанавливать по специальным налоговым

режимам особенности определения налоговой базы только в случаях, порядке и пределах, которые предусмотрены Кодексом.



И.В. Трунин